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A projekt bemutatása 
 

 
 
A büntetés-végrehajtás egyik legfontosabb feladata a reintegráció, az elítéltek társadalomba 
történő visszailleszkedésének elősegítése. Ennek a célnak az elérése érdekében zajlik az elítél-
tek foglalkoztatása, vagyis oktatása és munkáltatása is. A munkáltatás, az oktatás, a jóvátételi 
programokban való részvétel és a társadalmi felelősségvállalás erősítése mind azt segíti, hogy a 
fogvatartottak újra megtalálják a jó irányt, felelősségérzetük fenntartásával, fejlesztésével csök-
kenjen a visszaesésük kockázata. Ezt a munkát kivételesen hatékonyan támogatta az EFOP-
1.3.3-16-2016-00001 azonosító számú, „Fogvatartottak reintegrációja” című kiemelt projekt 
(a továbbiakban: EFOP 1.3.3 projekt), mely a büntetés-végrehajtási szervezet reintegrációs tevé-
kenységeivel szorosan együttműködve, azt kiegészítve valósult meg. 
 
 
A TÁMOP-5.6.3-12/1 projekt folytatásaként 2016 októberében elindult EFOP 1.3.3 projekt kon-
zorciumi partnerségben, a Belügyminisztérium és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnok-
sága együttműködésével 5,734 milliárd forint 100%-ban európai uniós, vissza nem térítendő tá-
mogatásból valósult meg. A projekthez szorosan kapcsolódott a Közép-Magyarország régióban 
hazai forrásból megvalósuló „Fogvatartotti reintegrációs program”, mely a projekttel azonos szak-
mai tartalommal működött, jelen kiadványban ennek eredményei nem kerülnek bemutatásra. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Az EFOP 1.3.3 projekt célja a fogvatartottak foglalkoztathatósági helyzetének javítása, a he-
lyi közösségek befogadókészségének növelése, valamint a bűnismétlés kockázatának csökken-
tése volt. A program egyrészt fókuszált a célcsoport fejlesztésére (személyiség- és kompetencia-
fejlesztő, valamint képzési és utógondozási programok révén), másrészt a befogadására alkal-
mas környezet megteremtésére. A projekt az összehangolt reintegrációt segítő szolgáltatási 
rendszerben, egységes, a fogvatartottak többsége által igénybe vehető, de egyéni adottságokhoz 
illeszkedő fejlesztésekre adott lehetőséget. Ennek keretében a büntetés-végrehajtási intézetek-
ben humánszolgáltatások, kompetenciafejlesztő csoportfoglalkozások, szakképzések, munka-
szocializációs és foglalkozási rehabilitációs programok indultak, a fiatalkorúak számára tanoda-
szerű szolgáltatások is elérhetővé váltak, a szabadultaknak, a hozzátartozóknak, a reintegrációs 
őrizetben lévőknek, illetve a társadalmi kötődés programban résztvevőknek pedig Közösségi 
Foglalkoztatók létesültek.  
 
 
A reintegrációs program további célja volt, hogy az elítélt szabadulásakor belső meggyőző-
désből és külső segítség igénybevételével képes legyen a társadalom jogkövető tagjává 
válni, ezért kiemelten fontos volt a fogvatartotti célcsoporttal foglalkozó szakemberek felkészíté-
se, egységes, korszerű ismeretekkel való ellátása is annak érdekében, hogy képessé váljanak a 
reintegrációt segítő szolgáltatások magas színvonalú biztosítására.  
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Az EFOP 1.3.3 projekt szolgáltatásai 
 

Humánszolgáltatások biztosítása fogvatartottaknak 
 

A bevont fogvatartottak számára egyéni fejlesztési tervet (EFT) készítettünk, melyben felmértük 
reintegrációs szükségleteit és meghatároztuk a szükséges szolgáltatásokat. Az EFT-t félévente 
felülvizsgáltuk. 
 
 

1. Egyéni és csoportos motivációs foglalkozások szervezése 
 
Az egyéni beszélgetések, csoportfoglalkozások, a kompetenciafejlesztő foglalkozások és a szak-
maképzések csak akkor érhetik el a céljukat, ha a fogvatartottak belső motivációból, önmaguk 
szeretnének változni, változtatni. Ez a belső motiváció a fogvatartottak esetében általában 
nagyon alacsony szinten áll, ezért volt különösen fontos a program kezdetétől az utolsó 
pillanatig a motivációjukat fenntartani, a kitartásukat megerősíteni. 
 
 
2. Munkaerőpiaci és információs szolgáltatás nyújtása, álláskeresési tanácsadás, kulcské-
pességek fejlesztése, álláskeresési technikák oktatása 
 

• Munkaerőpiaci és foglalkozási információk nyújtása (egyéni/csoportos): a szol-
gáltatás célja volt, hogy a munkaerőpiaci részvétel növeléséhez, a foglalkoztatás bőví-
téséhez, az inaktivitás csökkentéséhez és a munkaerőpiaci és szociális biztonság 
megteremtéséhez kapcsolódó ellátásokról és szolgáltatásokról a célcsoport megfelelő, 
teljes körű, naprakész tájékoztatást kapjon. 

• Életpálya-tanácsadás (egyéni): olyan komplex szolgáltatás, amely az egyéni kompe-
tenciák figyelembevételével segítette a személyt a pályaválasztási, pályamódosítással 
összefüggő, pályakorrekciós elakadások kezelésében, valamint a kapcsolódó életpá-
lya-specifikus problémákra való megoldás megtalálásában. 

- Pályaválasztási tanácsadás: elsősorban azoknak a fogvatartottaknak volt java-
solt, akik az általános iskola befejezése után középiskolai tanulmányaikat nem fe-
jezték be, de munkatapasztalattal rendelkeztek. Tapasztalatok, ismeretek összeg-
zése; érdeklődési körök, képességek feltérképezése; a kiválasztott vagy elképzelt 
szakmáról, foglalkozásról információnyújtás; valamint a felnőttképzés lehetőségei-
ről szóló információk átadása történt a tanácsadás során. 
- Pályamódosítási tanácsadás: főbb témái az új pályaelképzelés, a képzési lehe-
tőségek, a tanulási képességek felmérése és a döntési készségek fejlesztése volt, 
melyek öndefiníciós eljárások alkalmazásával támogatottak. 

• Álláskeresésre való felkészítés, kompetenciafejlesztés: azoknak a kompetenciák-
nak a fejlesztését jelentette, amelyek a szabadulás utáni sikeres munkavállalást bizto-
sították. Elemei: álláskeresési tanácsadás, kulcsképesség-fejlesztés, álláskeresési 
technikák oktatása, munkahelyi szocializáció. 

 
 
3. Társadalmi reintegrációt elősegítő szolgáltatások 
 
A társadalmi beilleszkedést a szociális munka eszköztárával segítettük elő: szociális ügyin-
tézéssel és a segítő beszélgetés elemeire építő egyéb egyéni tanácsadással/tájékoztatással. 
 

• Szociális ügyintézés: ennek keretében kiemelt cél volt, hogy a fogvatartott a szaba-
dulás időszakára rendelkezzen megfelelő lakhatással, valamint a munkavállaláshoz, 
az egészségügyi ellátáshoz szükséges iratokkal. 

• Segítő beszélgetés/tanácsadás és tájékoztatás biztosítása a fogvatartotti szükség-
letek alapján az egyéni esetkezelés során. 

• Önsegítő csoport szervezése, koordinálása szabadultak számára. 
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4. A szabadulás utáni beilleszkedés elősegítése érdekében a természetes támogató háló 
megerősítése, felkészítése a visszafogadásra, a helyi közösség érzékenyítése 
 
A természetes támogató háló megerősítése egyfelől a hozzátartozók projektbe történő bevo-
násával, a számukra nyújtott szolgáltatásokkal történt, másfelől a rendszerszemléletű szociális 
munka eszközeinek alkalmazásával sor került a helyi közösség érzékenyítésére is. A társas kap-
csolatokkal nem, vagy alig rendelkező fogvatartottak esetében kiemelten fontos volt, hogy a sza-
badulás időpontjára már rendelkezzenek támogató személyekkel, ennek érdekében önkéntesek 
kerültek bevonásra. 
 
A projektben 7866 fő fogvatartott vett részt. 
 
 
56020 alkalommal nyújtottunk egyéni és 3192 alkalommal  csoportfoglalkozást a projekt kereté-
ben fogvatartottaknak. 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* Munkaerőpiaci és foglalkozási információk nyújtása, Álláskeresési tanácsadás, Munkahelyi szocializá-
ció, Pályaválasztási tanácsadás, Pályamódosítási tanácsadás. 
** Segítő beszélgetés, Szociális ügyintézés, Családi kapcsolatok helyreállítása, Hozzátartozói csoport-
ban részvétel, Jóvátételi program, Önkéntes és/vagy sorstárs segítő szervezése. 
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Kompetenciafejlesztő foglalkozások 
 
 

Az EFOP 1.3.3 projekt keretében a letöltő házakban 3x30 órás, előzetes házak esetén 2x30 órás 

kompetenciafejlesztő foglalkozásokon vettek részt a fogvatartottak, amelyeket a projekt munka-

társai vezettek. Célja a reális énkép és önismeret kialakítása volt a társadalmi normák men-

tén, felkészítés a társadalmi-, munkaerőpiaci reintegrációra.  

 

2157 fő végezte el sikeresen a számára előírt óraszámot. 

 

 

Egy 30 órás kompetenciafejlesztő foglalkozás típusa az intézeti tapasztalatok és a fogvatartottak 

szükségletei alapján változó lehetett az alábbiak szerint: 

 

 kommunikációs, 
 konfliktuskezelő/ agressziókezelő, 
 önismereti,  
 életvezetési, 
 valamint a felmért szükséglet alapján egyéb készség- és képességfejlesztő foglalkozá-

sok. 
 
A projekt időszaka alatt a Központi Kivizsgáló és Módszertani Intézet szakmai irányításával az 

alábbi tematikákkal bővült a repertoárunk: 

 

 agressziócsökkentés,  

 asszertivitás,  

 drogprevenció,  

 alkoholprevenció. 

 

 

 

 

 

 

„Megtanulhattuk önmagunk határait, önmagunk 
ismeretét, és azt, hogyan viselkedjünk mások-

kal szemben és hogyan uraljuk magunkat.” 
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Szakmaképzések 
 
A fogvatartottak iskolai végzettsége mindenhol a világon alacsonyabb a társadalmi átlag-
nál. Sokan vannak itthon is olyanok börtönben, akik még az általános iskolát sem fejezték be. A 
társadalomba történő sikeres visszailleszkedés egyik legfontosabb feltétele viszont épp a munka-
erőpiacon hasznosítható iskolai végzettség, illetve szakképzettség megszerzése.  
 
A gyakorlatorientált szakképzések főként olyan hiányszakmákban folytak, amelyekben a szaba-
dultak később el tudnak majd helyezkedni. Az iskolarendszeren kívüli szakképzéseket felnőttkép-
zésre specializálódott cégek bonyolították le, mind az elméleti, mind a gyakorlati oktatás a bünte-
tés-végrehajtási intézetben folyt. Ott történt a vizsgáztatás is, de a bizonyítványban semmiféle 
utalás sem szerepel arra vonatkozóan, hogy a vizsgázó elítéltként szerezte képesítését.  
 
 
41 fajta szakmaképzés volt elérhető a projekt keretében, 92 darab szakmaképzés valósult 
meg, és összesen 1448 fő fogvatartott szerzett piacképes szakmát.  

„Akik szabadulnak, jól fogják tudni használni ezt a szakképzettséget. 
Ez mindenkinek egy lépés a normális élet felé.”  

KellnerG
Vonal
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Jóvátételi programok 
 
A jóvátételi programok elősegítik a fogvatartottak számára a tettükkel kapcsolatos felelős-
ségvállalást, valamint a közösségi értékek iránti elköteleződést, ugyanakkor hozzájárulnak 
a helyi közösség érzékenyítéséhez és a befogadás elősegítéséhez is.  
 
A helyi közösség számára megszervezett jóvátételi programok célja egyfelől a fogvatartott szá-
mára a bűncselekmény okozásával, illetve annak következményével való szembenézés, és a fe-
lelősségvállalás elősegítése. Másfelől a helyi közösség érzékenyítése, a jóvátétel elfogadásával 
a társadalmi visszailleszkedés elősegítése. A jóvátételi program nem csak a bűncselekmény el-
követésének szimbolikus jóvátételére irányul, hanem a szabadságvesztéssel kialakult élethelyzet 
kapcsán a büntetőeljárással érintett családok, a közvetlen környezet, a kisközösségek és a társa-
dalom számára is jóvátételt tudtak nyújtani akár a letartóztatásban lévő fogvatartottak is.  
 
A fogvatartottak jóvátételi program keretében karbantartási, felújítási, javítási munkákat végeztek, 
bűnmegelőzési, drogprevenciós és kulturális előadásokat tartottak, vagy termékeket készítettek a 
rászorulóknak.  Az elítéltek szívesen vettek részt jóvátételi kezdeményezésekben, amelyek 
segítettek nekik abban, hogy a társadalom hasznos tagjának érezzék magukat, hogy csök-
kenjen a bűncselekményük miatt a társadalom irányába érzett szégyenérzetük, bűntuda-
tuk. A jóvátételi kezdeményezések népszerűségének másik oka, hogy a részvételükkel az elítél-
tek kifejezhették megbánásukat és a társadalmi értékek melletti elköteleződésüket is.  

 
 

„Bizonyítani  
szeretném, hogy 
megváltoztam.” 

Filmajánló 
 

Szimbolikus jóvátételi programok  

https://youtu.be/g7MpgaRPJ1o
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A projekt keretében 184 alkalommal valósult meg jóvátételi program, beleértve a közössé-
gi foglalkoztatók által szervezett programokat is.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tanodaszerű szolgáltatás 
 

 
A fiatalkorúak elhelyezését célzó büntetés-végrehajtási intézetekben speciális, a tanoda szten-
derd alapján kialakított szolgáltatásokon keresztül pszichológus és pedagógus bevonásával se-
gítettük a fogvatartottakat. Az elsődleges célcsoportot azok képezték, akiket szociokulturális hát-
rányaik miatt iskolai sikertelenség, valamint a jövőbeli életüket a kedvezőtlen munkaerőpiaci 
helyzet és a társadalmi perifériára szorulás veszélye fenyegette. A szolgáltatás kiemelt felada-
ta a fogvatartottak tanulmányi előmenetelének segítése, valamint az önálló életvitelre való 
felkészítés volt. 
 
A személyiségfejlődés egészét szem előtt tartó komplex szolgáltatást igénybe vevő fog-
vatartottak száma a projektben 183 fő volt.   
 
 
 
 
 
 
 

„Sajnálom, hogy ilyen helyzetbe kerültem, minden erőmmel azon 
leszek, hogy bebizonyítsam, hogy megbántam, amit tettem.” 

Filmajánló 
 
Fiatalkorúak a büntetés-végrehajtásban 

https://youtu.be/ZUHgPBtT_z8
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Munkaszocializáció 
 
2020 szeptemberétől munkaszocializációs projektelem indult, melynek keretében 4 darab 
tanműhely került kialakításra négy büntetés-végrehajtási intézetben, a Pálhalmai Országos 
Büntetés-végrehajtási Intézetben, a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben, a Kalocsai Fegyház 
és Börtönben, valamint a Kiskunhalasi Országos Büntetés-végrehajtási Intézetben. A munka-
szocializációs projektelem célja a fogvatartottak foglalkoztathatóságának javítása volt,  a 
résztvevők alkalmassá tétele arra, hogy szabadulásuk után sikerrel munkába állhassanak. A fog-
vatartottak munkavégzéshez szükséges kompetenciáinak és készségeinek fejlesztése személyre 
szabottan történt, melyek a szabadulás utáni sikeres munkavállalást segítették, valamint képessé 
tették a fogvatartottakat a munkahelyre történő beilleszkedésre. Ennek érdekében minden részt-
vevőnek egyéni munkaszocializációs tervet (EMT) készítettünk, ebben kerültek meghatározásra 
személyre szabottan a munkagyakorlat mellett szükséges humánszolgáltatások típusai. Az előre-
haladást három havonta felülvizsgáltuk. 
 
A projektelemben 158 fő vett részt, akik a munkagyakorlat keretében mosodai tevékenységet 
végeztek és egészségügyi védőeszközöket gyártottak. Az elkészült termékek és tisztított textíliák 
jóvátételi felajánlás keretében egészségügyi intézmények részére kerültek átadásra.  
 
A munkaszocializációs projektelem keretében 13 alkalommal került sor jóvátételi felajánlásra 
az Országos Kórházi Főigazgatósággal kötött együttműködési megállapodás alapján, valamint 
118,8 tonna textília került tisztításra a Szent Pantaleon Kórház részére. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Filmajánló 
 

Adj egy esélyt!  

https://youtu.be/zQ_4ivKN290
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Munkatársaink a projektelem keretében összesen 2391 egyéni szolgáltatást nyújtottak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*Munkaerőpiaci és Munkavégző képességet fejlesztő szolgáltatások: Munkavégző 
képesség fejlesztése, Munkaerőpiaci ismeretek, Monotonitástűrés fejlesztése, Terhel-
hetőség/munkabírás fejlesztése, Kitartás fejlesztése, Munkaminőség/Precizitás fejlesz-
tése, Kézügyesség fejlesztése. 
**Társadalmi reintegrációt elősegítő szolgáltatások: Jóvátételi felajánlás, Szociális 
készségek fejlesztése, Kapcsolatteremtő képesség fejlesztése, Önállóság fejlesztése, 
Rugalmasság fejlesztése, Kommunikációs készség fejlesztése, Viselkedési szabályok 
betartásának fejlesztése, Önismeret fejlesztése, Projektelemből történő kilépéskor 
lezáró foglalkozás. 
***Készség - és képességfejlesztő szolgáltatások: Koncentráció fejlesztése, Emlékező-
képesség fejlesztése, Problémamegoldó képesség fejlesztése, Tanulási képességek 
fejlesztése, Értő olvasás fejlesztése, Íráskészség fejlesztése, Számolási készség fej-
lesztése. 

 

 
Csoportos szolgáltatásra 568 alkalommal került sor.  
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Foglalkozási rehabilitáció 
 

A munkáltatásba nem bevonható fogvatartottak számára 2022 októberétől foglalkozási rehabilitá-
ciós szolgáltatás indult. Számukra kiemelten fontos volt, hogy a büntetés-végrehajtási intézetek-
ben biztosítsuk azokat a foglalkozási rehabilitációs szolgáltatásokat, melyekkel munkavégző ké-
pességeik, készségeik szinten tartása, valamint fejlesztése történt. Az önbecsülésük és fele-
lősségérzetük növelésével felkészülhettek arra, hogy szabadulásukat követően el tudjanak he-
lyezkedni a munkaerőpiacon. A foglalkozási rehabilitációs programban résztvevők nagyrészt új-
rahasznosított alapanyagok felhasználásával különböző kézművestermékeket, használati- és 
ajándéktárgyakat készítettek, amelyeket jóvátételi felajánlás keretében közintézmények, illetve 
civil szervezetek számára ajánlottak fel. 
 
A projektelemben 884 fő fogvatartott vett részt és az általuk készített termékek átadására 
67 alkalommal került sor jóvátételi felajánlás keretében.  
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Humánszolgáltatások hozzátartozóknak 
 

1. Hozzátartozók toborzása, tájékoztatása 
 
A projekt keretében a fogvatartottak hozzátartozóit a fogvatartottak útján érték el a munkatársak. 
A büntetés-végrehajtási intézetek szakemberei (reintegrációs tisztek és pártfogó felügyelők) is 
segítették a hozzátartozók tájékoztatását és kiválasztását a programba történő bevonáshoz. A 
bevont hozzátartozók számára is egyéni fejlesztési tervet (EFT) készítettünk, melyet félévente 
felülvizsgáltunk. 
 
2. Munkaerőpiaci és információs szolgáltatás nyújtása, álláskeresési tanácsadás, kulcské-
pességek fejlesztése, álláskeresési technikák oktatása 
 
A hozzátartozók számára nyújtott munkaerőpiaci reintegrációt segítő szolgáltatások célja volt, 
hogy a szabadultat visszafogadó család stabilabb élethelyzetbe kerüljön, stigmatizációjuk 
és a kirekesztődésük mértéke csökkenjen. A munkát vállaló családtag a szabadult motiváció-
ját is erősíti, valamint személyes példáján keresztül segíti a közösségi értékek melletti elkötelező-
dést. Mindez hozzájárult a bűnismétlés kockázatának csökkentéséhez. 
 
3. Társadalmi reintegrációt elősegítő szolgáltatások a hozzátartozók számára 
 
Szociális ügyintézés: kiemelten fontos volt a szabadulás utáni visszafogadás és sikeres rein-
tegráció érdekében, hogy a hozzátartozónak is rendezett legyen a lakhatása, rendelkezzen a 
munkavállaláshoz és az ellátásokhoz szükséges iratokkal, valamint biztosított legyen a hozzáfé-
rése azon ellátásokhoz, melyekre jogosult. 
Segítő beszélgetés/egyéni tanácsadás és tájékoztatás: a hozzátartozói szükségletek alapján 
segítő beszélgetést, egyéni esetkezelést biztosítottak a munkatársak. Letartóztatottak hozzátar-
tozóinak körében szükség esetén krízisintervenciót nyújtottak, a hozzátartozókat felkészítették, 
tájékoztatták a büntetőeljárással és a büntetés-végrehajtással kapcsolatosan őket érintő kérdé-
sekben. Fontos volt szegregációjuk megelőzése, csökkentése. Jogerősen elítéltek esetén a visz-
szafogadás előkészítése volt a fő cél, ehhez a hozzátartozó kirekesztődésének megelőzése, he-
lyi közösségbe történő integrációjának erősítése elengedhetetlen volt. 
 
1205 fő hozzátartozó vette igénybe a projekt szolgáltatásait. Részükre 115 alkalommal nyúj-
tottunk csoportos szolgáltatást, és 2974 alkalommal egyéni szolgáltatást. 
 
 
 

 
 
*Egyéni munkaerőpiaci szolgáltatá-
sok: Munkaerőpiaci és foglalkozási 
információk nyújtása, Álláskeresési 
tanácsadás, Munkaszocializáció, 
Pályaválasztási tanácsadás, Pálya-
módosítási tanácsadás 
**Egyéni társadalmi reintegrációt 
elősegítő szolgáltatások: Segítő 
beszélgetés, Szociális ügyintézés, 
Családi kapcsolatok helyreállítása. 

Filmajánló 
 
 

Rácson innen - RÁCSON TÚL 
 

https://www.youtube.com/watch?v=u6lTKG31ry0
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Közösségi Foglalkoztatók 
 

A program keretében Hajdú-Bihar, Jász-Nagykun-Szolnok és Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegy-
ében 2018 augusztusától Közösségi Foglalkoztatók kezdték meg a működésüket, melyek speciá-
lis intézmények, nem önálló jogi személyek. Irányításukat a Büntetés-végrehajtás Országos Pa-
rancsnoksága felügyeli, koordinálja és ellenőrzi, a Belügyminisztérium, mint projektgazda szak-
mai vezetésével. Szakmai irányításukat és felügyeletüket a BvOP a büntetés-végrehajtási intéze-
tek útján gyakorolja. 
 
A Közösségi Foglalkoztatók létrejöttének célja a reintegrációs őrizetbe helyezett fogvatartot-
tak, a szabadultak és az érintett hozzátartozók társadalmi reintegrációjának elősegítése, 
személyiségük és kompetenciáik fejlesztése, munkaerőpiaci készségeik és lehetőségeik támoga-
tása volt. Ezenkívül a bűnelkövetők vonatkozásában a külön magatartási szabályok teljesíthető-
ségének megteremtése is a fontos célok között szerepelt. Valamennyi ügyfél számára lehetőség 
volt igénybe venni egyéni pszichológiai, és életvezetési tanácsadásokat is, amelyek hatékonyan 
segítették a társadalomba történő be-, illetve visszailleszkedésüket. A fenti szolgáltatásokon túl a 
Közösségi Foglalkoztatók közreműködésével a szabadult ügyfelek jóvátételi programokban is 
részt vehettek. 
 
1161 ügyfél vett részt a közösségi foglalkoztató programjain. 96 alkalommal került sor cso-
portfoglalkozásra, és 26903 alkalommal nyújtottunk egyéni foglalkozást. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„A Közösségi Foglalkoztató nagyon sok mindenben tud segíteni: nekem 
segítettek tökéletesíteni az önéletrajzomat. Nemsokára munkám is lett.” 
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Utánkövetés 

 
 
 
 

 
2197 alkalommal nyújtottunk egyéni és 9 alkalommal csoportfoglalkozást a projekt keretében 
szabadultaknak. 
 

 
 

 
 
 
 
* Munkaerőpiaci és foglalko-
zási információk nyújtása, 
Álláskeresési tanácsadás, 
Munkahelyi szocializáció, 
Pályaválasztási tanácsadás, 
Pályamódosítási tanács-
adás. 
** Segítő beszélgetés, Szo-
ciális ügyintézés, Családi 
kapcsolatok helyreállítása, 
Hozzátartozói csoportban 
részvétel, Jóvátételi prog-
ram, Önkéntes és/vagy 
sorstárs segítő szervezése. 

 
 
 
 
 
Eredményindikátor 
 
835 fő szabadulást követően a munkaerőpiacra vagy munkaerőpiaci programba belépett.
  
106 fő esetében szintén tájékoztatást kaptunk alátámasztó dokumentum beszerzéséről, azonban 
ezek nem feleltethetőek meg a felhívásban szereplő elvárásoknak.  
 
 

„Annál nagyobb motiváció nincs, mint amikor az ember visszakapja a 
szabadságát. De, hogy szabad is maradjon, ahhoz munka kell.”  
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Ügyfelek nemek szerinti megoszlása  
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 Kutatás, projektmonitoring és projektértékelés 

 

Belügyminisztérium 
 
A Belügyminisztérium a projektmegvalósítás teljes időtartama alatt folyamatkövető és -értékelő 
(továbbiakban projektmonitoring) tevékenységet folytatott. A projektmonitoring tevékenység leg-
főbb célkitűzését egyrészről az elődprojektek keretében megvalósult szolgáltatások hosszabb 
távú hatásainak, illetve a jelen projekt rövid távon is érezhető eredményeinek értékelése; más-
részről pedig a projekttevékenységek előre haladásának, a kitűzött célok elérésének támogató 
követése jelentette. A projektmonitoring tevékenységet folyamatos adatgyűjtés és elemzés kísér-
te, amely a számszerű mutatók mellett kiterjedt az egyéni és csoportos interjúk, műhelymunka-
beszélgetések során megosztott tapasztalatok vizsgálatára. Az egyes vizsgálati elemek megter-
vezése, lebonyolítása, illetve az eredmények elemzése és értékelése során a monitoring munka-
társak szorosan együttműködtek a projektet irányító központi szakmai vezetőkkel, a Büntetés-
végrehajtás Országos Parancsnokság által koordinált kutatásban részvevőkkel és a projektben 
dolgozó munkatársakkal. A büntetés-végrehajtási intézetekben dolgozó helyi szakmai megvaló-
sítók rendszeres visszajelzést kaphattak az egyes értékelési és monitoring elemek eredményei-
ről, a rendszeresen megrendezett műhelytalálkozókon pedig lehetőség nyílt ezen eredmények, 
illetve a monitoring során felmerülő problémák, észrevételek megvitatására is. A Belügyminiszté-
rium projektmonitoring tevékenysége körében az alábbi vizsgálati elemek megvalósítására került 
sor: 
 

• Projektértékelési dokumentumtár létrehozása 
• Az EFOP 1.3.3 projekt rövid távú eredményeinek vizsgálata  
• A büntetés-végrehajtási intézetekben folyó szakképzés lehetőségeire irányuló szük-

ségletfelmérés 
• A büntetés-végrehajtási szervezet és a munkaügyi központok együttműködésének elő-

segítése és értékelése a volt fogvatartottak sikeres reintegrációja érdekében 
• A reintegrációs szolgáltatáscsomag és a szakmai munka minőségbiztosítása, minő-

ségfejlesztése 
• Javaslatcsomag kidolgozása a projekt keretében kialakított szakmai, módszertani fej-

lesztések tapasztalatainak a büntetés-végrehajtási szervezet működésébe való beépí-
tésére 

 

 
Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága 
 
„A fogvatartottak reintegrációjára befolyással bíró kockázati tényezők feltárására, a kockázat-
elemzés és kezelés rendszerére, eredményeire irányuló kvalitatív jellegű vizsgálatok lebonyolítá-
sa" projektelem keretében az első bűncselekményt elkövető részlegen elhelyezett elítéltekkel 45 
db interjú került felvételre, valamint a nemi élet szabadsága és a nemi erkölcs elleni bűncselek-
ményt elkövető elítéltekkel további 45 db interjú került felvételre, mely alapján két összefoglaló 
hatástanulmány született. 
  
A szexuális bűncselekmények tárgyi súlyából és az elkövetés jellegéből fakadóan a bűnismétlés 
megelőzése érdekében nagyon fontos a kiemelt figyelem, a célzott kezelési programok biztosítá-
sa, a fogvatartottak motivációjának erősítése. Mind biztonsági, mind reintegrációs szempontból 
elengedhetetlen továbbá, hogy a szexuális bűncselekményt elkövetők elhelyezésénél - veszé-
lyeztetettségük okán is - kellő körültekintéssel járjunk el. 
 
A vizsgált első bűntényes fogvatartottak esetében a számukra létrehozott részlegen való elhelye-
zés előnyei egyértelműen igazolhatóak voltak kutatásunk során. Ezen fogvatartotti kör esetében 
kiemelten fontos cél a börtönártalmak csökkentése és így a reintegrációs esélyek növelése. A 
részleg tapasztalatai közé tartozott, hogy az egyértelműen növelheti az elítéltek együttműködési 
hajlandóságát és szabálykövetését.   



 
 
 
 
 
 

A projektről bővebb információt a tettprogram.hu oldalon az alábbi QR-kód beolvasásával olvashatnak. 

 
 

 
 

 

 
 

A Tett-program keretében készült kiadványok az alábbi QR-kód beolvasásával elérhetők. 
 

 

 
 

 
 
 

A Tett-program keretében készült videók az alábbi QR-kód beolvasását követően megtekinthetők. 

 
 

 

http://tettprogram.hu/


 




